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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α

Από το πρακτικό 6/2016  Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Σήμερα την  16-3-2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18.30, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε 
σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 
παρ. 4 του Ν. 3852/2010, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 5927/11-3-2016  πρόσκληση του 
Προέδρου Δ.Σ. κ. Γεωργίου Φραγκούλη, η οποία δημοσιεύτηκε  στην ιστοσελίδα του Δήμου 
και επιδόθηκε με αποδεικτικό επίδοσης στους δημοτικούς συμβούλους, για συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Μπαΐλης είναι παρών. 

ΘΕΜΑ: «Έγκριση της αριθμ. 221/2014 Απόφασης του Δ.Σ του Δημοτικού Λιμενικού  
Ταμείου  Πρέβεζας,  περί  καθορισμού  και  καταβολή  των  μηνιαίων  εξόδων  
παράστασης Προέδρου και Αντιπροέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ.  
«Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πρέβεζας» καθώς και για την αποζημίωση των μελών  
του Διοικητικού Συμβουλίου για την συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι  σε  σύνολο 33 δημοτικών 
συμβούλων  ήταν:
                            Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                                Α Π Ο Ν Τ Ε Σ:          
1. Φραγκούλης Γεώργιος           15. Αυδίκος Δημήτριος               1. Βαρτελάτου Στυλιανή
2. Αναγνώστου Νικόλαος           16. Παππάς Δημήτριος               2. Κατσαούνος Θεόδωρος 
3. Πανταζής Νικόλαος               17. Νίτσας Γεώργιος                   3. Σαραμπασίνας Παύλος
4. Γιαννουλάτος Ευάγγελος       18. Δαρδαμάνης Ιωάννης            4. Κώτσης Δημήτριος 
5. Κατσιπανέλης Δημήτριος       19. Τσούτσης Χρήστος               5. Κακιούζης Χαράλαμπος
6. Ντίτσος Γεράσιμος        20. Βαρέλας Χρήστος                 6. Τσόγκα Ελένη
7. Καζάκου Παρθενία        21. Κλάπας Μιλτιάδης – Ηλίας   
8. Πιπιλίδης  Λάζαρος        22. Καλλίνικος Διονύσιος            
9. Νέσσερης Χρήστος               23. Κατέρης Κωνσταντίνος              
10. Ματέρης Κωνσταντίνος        24. Κωστούλας Βασίλειος          
11. Κορωναίος Κοσμάς              25. Παπαδιώτης Γεώργιος        
12. Ροπόκης Ευάγγελος             26. Νόβας Ιωάννης – Ταξιάρχης
13. Συγκούνας Ευάγγελος          27.Τσοβίλης Ευάγγελος
14. Αγγέλη – Παπαϊωαννίδου Ελ.
  
Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης και πριν την συζήτηση του παρόντος θέματος, προσήλθαν 
οι κ.κ. Σαραμπασίνας και Κώτσης, και αποχώρησαν οι κ.κ. Βαρέλας και Τσούτσης. Κατά την 
διάρκεια της συζήτηση του παρόντος θέματος,  αποχώρησαν οι κ.κ. Συγκούνας και Καλλίνικος. 
Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κος   Μπόμπορης  Σταύρος  ,  υπάλληλος  του  Δήμου 
Πρέβεζας , για την τήρηση των πρακτικών . 

Αριθ. Θέματος     :            10ο

Αριθ. Απόφασης :            69/2016
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Ο πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου,  την αριθμ.  221/2014 
Απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πρέβεζας , και έδωσε το λόγο στο σώμα για να 
τοποθετηθούν επί του θέματος.

ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΤΟΣ: Εγώ θα το ψηφίσω το θέμα, αλλά θα αναλάβω την ευθύνη να διατηρήσω 
την  άποψή  μου  και  πώς  θα  το  τεκμηριώσω.  Όντως  οι  συνάδελφοι  που  ασχολούνται 
αφιερώνουν μεγάλο χρόνο στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο και πρέπει να υπάρχει μια συμβολική 
αμοιβή για να κάνουν εργασίες, μάλιστα χωρίς προσωπικό και σ' ένα νευραλγικό τομέα. Απλώς 
εγώ θα διαχωρίσω τη θέση μου προσωπικά, όταν έρθει η ώρα να αποδοθούν τα χρήματα, εγώ 
δε θα τα δεχθώ. Οπότε θέλω να καταγραφεί για να υπάρχει αυτό. Αν ήταν άλλη η συγκυρία 
και πληρωνόμασταν σ' όλες τις επιτροπές, θα 'ταν απολύτως αυτονόητο αυτό το πράγμα. Στο 
Δημοτικό  Συμβούλιο  δεν  πληρωνόμαστε.  Στην  Ποιότητα  Ζωής  συμμετέχω,  πάλι  δεν 
πληρωνόμαστε. Οικονομική Επιτροπή το ίδιο, γι' αυτό το λόγο. Όμως για τους ανθρώπους που 
ασχολούνται και αφιερώνουν καθημερινά χρόνο, το δέχομαι. 
ΚΛΑΠΑΣ: Εγώ δε θα το ψηφίσω το θέμα, σαν παράταξη δε θα το ψηφίσουμε. Και οι λόγοι 
είναι  λόγοι  δεοντολογίας.  Πρώτον,  δεν  υπάρχει  καμιά  επιτροπή  στο  Δήμο  και  κανένα 
Διοικητικό Συμβούλιο στο οποίο να πληρώνονται. Συνεπώς θεωρώ ότι είναι μια εξαίρεση η 
οποία ενδεχομένως να ανοίξει ένα δρόμο, δεν ξέρω ποιον. Δε λέω ότι είναι παράνομο. Απλά 
λέω για λόγους δεοντολογίας θεωρώ ότι δεν είναι σωστό. Πολύ περισσότερο δε, εγώ στη δική 
μου θητεία όλα τα συμβούλια ήταν αμισθί και η ΔΕΥΑ η οποία ήταν με μισθό πήγαινε στη 
Φιλαρμονική το συγκεκριμένο ποσό. Γι'  αυτό το είχαμε βγάλει άλλωστε. Για λόγους τάξης 
δηλαδή, για να 'μαι εντάξει, χωρίς να πω τίποτ' άλλο. Στο θέμα μας όμως, ότι έρχεται ένα 
θέμα που έχει ψηφιστεί το '14 μετά από 15 μήνες, στο Δημοτικό Συμβούλιο , πρώτον δεν είναι 
τυπικό  το  συγκεκριμένο  θέμα.  Όλα  τα  θέματα  της  μισθοδοσίας  των  Προέδρων  ή  των 
Διοικητικών Συμβουλίων των επιτροπών ορίζονται απ' το Δήμο, έρχονται στο Δήμο, από πάντα 
έρχονται στο Δήμο και ψηφίζονται εδώ. Και δεύτερον, δεν είναι σωστό αποφάσεις που έχουν 
παρθεί  15  μήνες  πριν  κι  αφορούν  τέτοιο  θέμα,  έχουν  συζητηθεί,  έχουν  κατοχυρωθεί,  να 
έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο που ανεξαρτήτως τι λέγεται τώρα περί αυτονομίας -δε θα 
μπω σ' αυτά, δεν είναι και της παρούσης, δεν είναι και σωστά κιόλας- να μην έρχονται στο 
Δήμο να συζητηθούν. Γιατί; Γιατί το Λιμενικό Ταμείο είναι όργανο του Δήμου. Εκλέγεται από 
μας. Εμείς το βάζουμε, εμείς το βγάζουμε. Δικαίωμά μας είναι. Του Δήμου. Συνεπώς η πηγή 
εξουσίας που υπάρχει σήμερα στο Διοικητικό Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου, πηγάζει από 
το πρωτογενές όργανο -τον ιδιοκτήτη δηλαδή-, το Δημοτικό Συμβούλιο. Σ' όλες τις αποφάσεις 
συμβαίνει αυτό , αλλά αυτά είναι ευρύτερα θέματα. Σ' αυτό λοιπόν δεν είναι σωστό. Δηλαδή 
υπάρχουν θέματα, που όταν έρχονται μετά από 15 μήνες να το συζητήσουμε, τίθεται ένα 
ζήτημα εγκυρότητας πλέον της ίδιας της απόφασης. Και ρωτάω. Μια απόφαση μετά από 15 
μήνες -νομικά τώρα- που δεν έχει πάρει την έγκριση απ' το όργανο το οποίο θα 'πρεπε να το 
πάρει, είναι σε ισχύ; Αυτό για μένα είναι ένα θέμα νομικό. Όταν η απόφασή σου πρέπει να 
πάρει την έγκριση ενός άλλου οργάνου, τότε υπάρχουν χρονικά περιθώρια στην οποία αυτή 
βρίσκεται σε ισχύ. Για παράδειγμα η πολεοδομική άδεια ας πούμε. Λέω ένα έγγραφο. Το ίδιο 
είναι κι αυτές οι αποφάσεις. Άρα λοιπόν τίθεται ένα ζήτημα εάν αυτή η απόφαση πλέον είναι  
σε ισχύ. Κι αν το Δημοτικό Συμβούλιο μπορεί να επικυρώσει μια απόφαση, η οποία δεν έχει 
επικαιροποιηθεί  πάλι  απ' το Διοικητικό Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου. Θεωρώ ότι  αυτή 
πρέπει να επικαιροποιηθεί πάλι απ' το Διοικητικό Συμβούλιο του Λιμενικού Ταμείου και μετά να 
'ρθει προς έγκριση και να πάρει το δρόμο της να πάει όπου είναι να πάει. Γι'  αυτούς τους 
λόγους εμείς θα το καταψηφίσουμε.
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ΠΑΠΠΑΣ: Δεν ξέρω αν τυπικά,  διαδικαστικά,  ισχύουν αυτά που είπε ο κος  Κλάπας.  Έχει 
εμπειρία  πάνω  σ'  αυτά.  Το  θέμα  είναι  ένα.  Ότι  το  Λιμενικό  Ταμείο  είναι  αυτόνομο  κι 
ανεξάρτητο. Αν θέλουμε να σεβόμεθα. Γι'  αυτό το πήραμε, αλλά να λειτουργεί αυτόνομα. 
Κάποια πράγματα τα οποία πρέπει να 'ρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο, τα φέρνει και φέρνει 
και πράγματα διαδικαστικά τα οποία δεν έπρεπε καν να έρχονται. Θέλουν να λειτουργούν έτσι 
πιο τυπικά. Το θέμα της αποζημίωσης που λένε κλπ το οποίο είναι μηδαμινό, λοιπόν, κι εγώ 
συμμετέχω. Και στη ΔΕΥΑ είμαι και στο Λιμενικό Ταμείο είμαι και στην Ποιότητα Ζωής και 
στην Οικονομική Επιτροπή. Κανένα δεν έχει αντιμισθία. Κι ούτε ζήτησα κι ούτε θέλω. Αλλά το 
Λιμενικό Ταμείο είναι άλλη υπόθεση. Δεύτερον, απορώ πώς καταφέρνουν και λειτουργούν. 
Διότι  δεν  υπάρχει  προσωπικό.  Από  κει  και  πέρα  εγώ τοποθετούμαι  υπέρ και  ψηφίζω την 
πρόταση του Λιμενικού Ταμείου.
ΝΙΤΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, πιστεύω ότι ανοίγουμε τον ασκό του Αιόλου. Κατ' αρχήν να 
ξεκαθαρίσω ότι δε θα ψηφίσω το θέμα. Έκανα την ερώτηση όσον αφορά αν πληρώνονταν 
μέχρι σήμερα, αλλά και γιατί έρχεται τώρα, η εισήγηση βλέπουμε ότι είναι απ' το 2014. Έχω 
να πω όμως κάποια πράγματα. Αγαπητοί συνάδελφοι μπήκαμε στο Δήμο για να προσφέρουμε 
έργο.  Άκουσα  δυστυχώς  από  κάποιους  συναδέλφους,  έχουν  ακουστεί  και  άλλα,  ότι 
απασχολούνται κάποιες ώρες, εργάζονται, είναι άνθρωποι και σ' αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο 
και σε προηγούμενα που έχουν κάνει και Πρόεδροι σε Νομικά Πρόσωπα και εργάζονταν πολύ 
περισσότερες ώρες ή τις ίδιες ώρες με μηδενικό τίμημα. Γιατί φαντάζονταν ότι  αυτό είναι 
προσφορά. Σήμερα συζητάμε να υπάρχει μία αντιμισθία. Ακούστηκε ότι είναι μικρό το τίμημα 
ή ο,τιδήποτε άλλο. Θεωρώ ότι είναι μία λανθασμένη απόφαση. Θα βρείτε την κοινωνία όλη 
απέναντί σας. Και αυτό που έχω να πω, κατά το ήμισυ, ότι πρέπει να το σκεφτείτε πολύ 
σοβαρά όποιοι θα το ψηφίσετε. Θα χρησιμοποιήσω κατά το ήμισυ έκφραση ενός υπουργού 
εξωτερικών της Γερμανίας, είναι η κοινωνία αγαπητοί συνάδελφοι. Το δεύτερο δεν το είπα. 
Μπορεί να είναι ξεχωριστό το Λιμενικό Ταμείο, αλλά υπάγεται σ' αυτή την εξουσία. Εδώ είναι η 
πηγή της δύναμης στο Δημοτικό Συμβούλιο. Οι πρόεδροι και τα λοιπά μέλη, είστε διορισμένοι 
με απόφαση αυτού του Δημοτικού Συμβουλίου να πάτε εκεί, να προσφέρετε και πιστεύω ότι 
και το τίμημα είναι πολύ μηδαμινό αλλά και για κάποιους είναι πολύ σημαντικό, να το φέρνετε 
ως ζήτημα να υπάρχει αντιμισθία για κάτι που είναι μία προσφορά προς την πόλη, προς την 
κοινωνία. Θα το καταψηφίσω και πιστεύω ότι πρέπει να το σκεφτείτε πολύ σοβαρά. Βέβαια και 
τα ζητήματα που έβαλε ο κος Κλάπας θεωρώ ότι είναι εξίσου σημαντικά, το κατά πόσο μετά 
από τόσο διάστημα έρχεστε σήμερα. Γιατί έχουμε ακούσει διάφορους, όπως και οι Βουλευτές 
να έρχονται αναδρομικά να ζητάνε έξοδα παράστασης. Δηλαδή κάποια στιγμή θα αρχίσουμε 
και κάποιοι άλλοι που έχουμε κάνει Πρόεδροι σε προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια σε Νομικά 
Πρόσωπα, να 'ρθούμε και να πούμε “κι εμείς αντιμισθία”. Δεν είναι έτσι. Η παρέμβασή μας εδώ 
πέρα, η τοποθέτησή μας εδώ πέρα, είναι μία προσφορά προς την κοινωνία της πόλης. 
ΝΟΒΑΣ: Θα ήταν πολύ εύκολο ο νόμος να ορίσει, το κράτος να ορίσει τι πρέπει να γίνεται σ'  
αυτές  τις  καταστάσεις.  Όπως βλέπετε  όμως  είναι  αρμοδιότητα  και  θέλει  την έγκριση  του 
Δημοτικού  Συμβουλίου.  Τα  προβλήματα  που  υπάρχουν  και  στο  Λιμενικό  Ταμείο  από  την 
άποψη  του  προσωπικού,  που  κατ'  επέκταση  οδηγούν  και  σε  υπερ-εντατικοποίηση  της 
απασχόλησης και της εργασίας, η απάντηση νομίζω δεν είναι η υιοθέτηση αμοιβής αλλά ο 
αγώνας  για  να  υπάρξουν  μόνιμες  θέσεις  εργασίας  σ'  αυτές  τις  δομές  και  υποδομές. 
Διαφορετικά αν πάει κανείς στο συλλογισμό, ότι επειδή αυτοί δε διορίζουν, εγώ δουλεύω πολύ 
κλπ, καταλαβαίνετε τι έχει να γίνει και πού θα πάνε τα πράγματα. Συνεπώς στερείται μιας 
βάσης,ισχυρής λογικής και συνεπώς δε θα το ψηφίσουμε.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ λέω εξ' αρχής ότι ψηφίζω παρών.
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Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά.
………………………………………………………………………………………………….....................................
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 την εισήγηση της υπηρεσίας,
 τις  διατάξεις  των  άρθρων  75,  93,  95,  96,  97,  234,  239,  240,  242  και  244 του 

Ν.3463/2006 ΦΕΚ  Α΄114/8.06.2006 , (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),
 τις διατάξεις  των  άρθρων 65, 66, 67, 68, 69, 94 και 225 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 

Α΄7.06.2010),
 την αριθμ. 221/2014 Απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πρέβεζας,
 την αριθμ. 350/2014 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, περί  ορισμού των μελών 

Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου  Πρέβεζας,
 τα όσα ελέχθησαν ανωτέρω.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

1. Εγκρίνει την υπ'αριθμ. 221/2014 Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού 
Λιμενικού Ταμείου  Πρέβεζας,  περί  καθορισμού και  καταβολής  των μηνιαίων εξόδων 
παράστασης Προέδρου και  Αντιπροέδρου του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  Ν.Π.Δ.Δ. 
«Δημοτικό  Λιμενικό  Ταμείο  Πρέβεζας»  και  για  την  αποζημίωση  των  μελών  του 
Διοικητικού Συμβουλίου για την συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις:

 Για την Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου 451,05 ευρώ   (Μηνιαίως),  
 Για τον Αντιπρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου 180,42 ευρώ     (Μηνιαίως),   
 Αποζημίωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 17,10 ευρώ ανά συνεδρίαση και 

μέχρι τρεις (3) συνεδριάσεις το μήνα.

2. Η καταβολή των ανωτέρω αποζημιώσεων να ισχύσει  από  10-11-2014,   ημερομηνία 
κατά την οποία συγκροτείται το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού 
Ταμείου Πρέβεζας, σύμφωνα με την υπ.  αριθμ. 183/2014 απόφασή του. 

Μειοψηφούν: Οι  κ.κ.  Νίτσας,  Κλάπας,  Κατέρης,  Κωστούλας,   Παπαδιώτης,  Νόβας  και 
Τσοβίλης.
Ο κ. Φραγκούλης, δήλωσε ΠΑΡΩΝ.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗΣ
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